

中華民國三十八年七月廿九號 (星期五)
新聞紙第十一卷第七十五號

大漢公報

孔子紀元二千五百年
夏歷歲次己丑年七月初四日

號掛報電報本
CABLE ADDRESS:
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

△每月	三元七角五分	△半年	二十一元
△每季	十一元二角五分	△全年	四十二元
△本埠郵寄	四元五角	△外埠郵寄	五元
△加國郵寄	四元五角	△美國郵寄	五元五角
△中國郵寄	四元五角	△日本郵寄	五元五角

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要照先惠，空函定閱，恕不奉呈。
司理部啟

國事短評

共軍最高指揮限令

孤風

據昨共中央社電，共軍最高指揮部下令南進共軍。於八月十五日以前攻陷國民政府臨時首都之廣州市。

按共軍最高指揮部所頒發者，乃一種軍進令，但能否如期達到其任務，又另一事。但吾人就共軍之戰略形勢，一為檢考。此事實現，非不可能。

蓋共軍在湖南之湘粵交通要區，長沙株州已經得手，可以穩握粵漢鐵道之樞紐。且未水船亦可直達廣東。縱令國軍於衡陽有所抵抗，但都龍湖落田三嶺均可通過廣州。設防悉歸無用。「實則國軍早知長沙衡陽已不能守，所謂死守拒敵，不外虛張聲勢，藉以挽回面子之計」。若果共軍長驅南下，不俟韶州邊界，中共地下游擊必起而響應。現在廣州人心騷動，阻礙不寧，隨時有讓手之可虞。此次共軍限令克粵，雖未必悉合其時間之準確，但不致阻遲至兩個月以外，較為信而有徵也。

中共擬先取廣州後組政府

同日南京合衆社消息，「南京共產黨領袖陳其軍佔據廣州。一俟克復，共軍便可迅速召開政治協商會議，組成新政府」。由此窺測中共的意向，以廣東易手，則由北至南，已成一箇半括弧形的控制。亦可謂南中國，已變為囊中物。廣西福建之可獲取，固無庸論矣。就是西北西南甘肅四川貴州雲南，亦可以包圍而孤立之。否則自然變成半獨立式狀態。

因其毗鄰之新疆越南緬甸諸地，均為蘇聯及共黨政權所管轄。其時國軍之無出路，及不為其接受援助，顯而易見。中共於此，或認為可以統一中國，對內對外，皆有成立其整個人民政府之必要乎。

國府內政部擬組織救災委員會

廣州廿一日電，國府內政部，以各地水災嚴重，特組織全國救災委員會。李部長漢雲，且有乞援華僑捐賑之呼籲。

顧吾人以爲國民政府之失信於國人久矣。今縱然有組織救災委員會及乞求華僑捐賑之舉，諒不能收獲鉅大效果。何以言之？十餘年來國人遭受兵燹人禍，不知凡幾何數。一般人民窮困，不堪言狀。即使家有余資者，亦恐大亂之將至，救死之不暇。安能肯出餘資以博施濟衆。吾人以爲最有力者，以救災賑濟。莫如四大家族及其狼狽以爲盜利者。今不此之求，而向乞兒乞飯，何其顛倒是非之甚。以錢贖罪，以功補過，亦事理之常。

四大家族之貪劣罪行，吾人不必細舉矣。風開南北洋華僑，因國府歷年之抗戰軍需及慈善各種捐輸之收入，迄無公佈。盡飽貪官私囊。雖對此次水災，惻隱爲懷，思以援手，但鑒於國吏貪污如毛，寧無戒心。迄今各地華僑尚未聞倡議賑賑者，豈非因此之累，而留下惡印象乎。

吾人以爲四大家族之營私舞弊，固罪有攸歸。但因彼輩劣迹而致影響賑濟不前，則與操刀而殺人者無異也。其罪寧可道耶。痛哉。

重要新聞

共黨調動六軍南下

另派一軍由廣東趨四川
廣州廿九日電，合衆社訊，共軍調動七軍向華南進進，計劃征服

美漸取消日軍政府

東京二十九日電，聯軍總司令麥克阿瑟將軍，下令於本年未以前，解散日本第八軍及陸軍之第一及第九獨立團，同時逐漸取消分散於全國之四十五個政治組織。實行將地方自治權交還日人處理。麥克阿瑟將軍此舉，無疑是將美國在日本之軍政府取消。

李宗仁赴衡陽視察

將赴台將返粵
美聯社廣州電，李代總統宗仁昨廿六日乘飛機抵衡陽，聽取湖南境內戰事發展之報告。李氏在衡陽逗留三小時，隨即飛往福州。將赴台將返粵。

蒙古代表商討反共

芝加哥日報電，東北、新疆、及內蒙之蒙古各旗盟代表一百餘人，現在寧夏省西部某地開會。以內蒙古之德王爲會議主席。蒙古代代表開會之目的有三：一爲脫離中國政府失敗之影響，一爲自立自治機構，以與共黨所製造之蒙古人民政府相抗衡。一爲與西北回教徒建立統戰戰線，共同對付共黨。因中共得逞以後，與蒙古人之衝突甚烈。在過去三個月內，原屬東北國軍之蒙古騎兵二千人，曾在熱察綏等省轉戰千里。頃已抵達寧夏邊境。中共出版刊物，亦承認在東北境內處理蒙古問題失敗，已引起蒙古人之憎恨。現在寧夏開會之各蒙古領袖，已

承買衣箱廣告

弟備價承買本埠笠街門牌二一〇七號 1207 ROBSON ST. 全盤生意舖批架與及舖中一切用具。于八月廿日在舖內交易清楚如有未曆不明轉轉未清等情祈早日與賣主理安一經交易之後與弟無涉此佈
七月廿七日 黎鴻 謹啟

鄭氏道隆學校鳴謝

啟者本校爲增聘校具及修葺校舍發動捐款以來深蒙各界仁仲以教育爲懷努力輸將以致成績大有可觀而兩事皆獲得完成不特青年學子之厚幸即同人等亦萬分感激之至謹誌數言以謝熱心仁仲之盛意焉
今將捐款芳名列后 恕不稱呼
義棠六百大元 立澤五百元 奕澤三百元 正壽三百元 正芹 桂澤 漢澤 照澤 正濃 正輝 正義 正衡 正廷 正璞 每式百大元 正煥 百五拾元 正亮 澤輝 葉澤 正利 正崎 宏澤 演澤 南澤 每壹百元 正氣 正仕 正賢 正珍 每五拾元 (俱港幣)
恩平牛皮塘鄭氏道隆學校 校董會會長雲高辦事處 謹啟

李 家 園
LEE KAR SHONG
P.O. Box 795 Vernon, B.C.

合時瓜菜上市
綠土產
青 瓜
苦 瓜
豇 仔
毛 瓜
絲 瓜
美 蘆 瓜
零沽批發 一律歡迎
所有寄費 買者自理

城外旅館出賣
有大餐館一間地位適中內有餐位約八十五個俱備最新式裝置用具可訂批約此餐館最合兩名少年夫婦以相當資本營業此項生意大有進展之可能有意營新業者銀期相就請來商量
Mr. Fagnie De. 3109 DE. 2534 Y
Donald Agencies Ltd.
2908 Kingsway, Vancouver

新到大單
大黃豆
揀選精細 歡迎批發
膠質充足 歡迎批發
本國專營豆業。爲
加西黃豆總匯。且
因平買平賣。價錢
確實。顧客光顧。
包令滿意。
天香醬園啟
Canadian Soya Industries Ltd.
2131 Dundas St. Vancouver, B.C.
HA. 3788

大公義學招生廣告
本校爲加拿大華僑之唯一義學。本
義務教育之宗旨。免費教育僑界子
弟。灌輸祖國文化。凡我國僑民
青年，不分黨派，性別，邑界，均
得入本校肄業。現本校定於八月八
日(即星期一)下午四時爲低年級
班(即第一、二年級)秋季開學日
期。高年級班則定於九月六日下午
七時上課。並招收小學各級插班生
。各僑胞如有男女青年入校求學者
。請於開學日期以前。到本埠大漢
公報司理部報名註冊爲盼。
雲埠大公義學啟

廣和源公司
Kwong Wo Yuen Co.
318 E. Pender St.
電話 PA. 8017 Vancouver, B.C.
菜瓜貨雜西中醫專

新到國貨
貨真價廉
童叟無欺
諸君光顧
極表歡迎

醫痔聖藥(標老勁)
請試用標老勁痔藥爲醫痔最新方法
各藥店均有發售
PILLOCALINE

香港 永利威 五加皮 玫瑰露 酒莊

香醇佳釀

與別不同 各埠酒房備賣



香港 華哥雲 港香 有限公司
HONG KONG IMPORTING CO. LTD.
149 Pender Street East
Vancouver, B.C. 電話 TA. 4629

新到

五香黑瓜子 沙河粉
五磅花生油 粘米粉
一磅八珍薑 澄麵粉
一磅馬尾絲 糯米粉

元發華棧有限公司
Yuen Fat Wah Jung Co. Ltd.
262 Pender St. E.
(PA. 1548) Vancouver, B.C.

新到

墨吊片 尤 每五毛
去厚花菇 每六元